

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Бобылевой Ирины Владимировны  
на тему: «Клинико-патогенетически обоснованный подход к комплексному  
лечению климактерических расстройств при хирургической и естественной  
постменопаузе», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук  
по специальности: 3.1.4. – Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Бобылевой И.В. посвящена **актуальной** проблеме практического здравоохранения – повышению эффективности лечения климактерических расстройств, что определяется увеличением продолжительности жизни современных женщин, высокой распространенностью пациенток с психоэмоциональными и вегетососудистыми расстройствами при хирургической и естественной постменопаузе, а также необходимостью своевременной и адекватной их коррекции. Назначение менопаузальной гормональной терапии (МГТ) является патогенетически обоснованным при лечении климактерических расстройств и регламентируется действующими клиническими рекомендациями. Однако, приверженность лечения с применением МГТ среди женщин в нашей стране по ряду разных причин не высокая. Это свидетельствует о незавершенности научно-практических подходов к решению проблемы терапии климактерических расстройств.

**Научная новизна работы** очевидна. Впервые при использовании адекватных методов статистической обработки на репрезентативном материале автором выделены паттерны климактерических расстройств, которые снижают качество жизни у женщин после тотальной овариэктомии и при климактерическом синдроме, что позволило определить мишени для разработки лечебно-профилактических мероприятий у данной категории пациенток. Автором научно обоснована возможность и доказана клиническая эффективность применения транскраниальной магнитотерапии бегущим импульсным магнитным полем в комплексе с МГТ у пациенток как при синдроме после тотальной овариэктомии, так и при климактерическом синдроме

вне зависимости от их степени тяжести. Бобылевой И.В. зарегистрирована программа для ЭВМ «Программа оценки вегетативной дисфункции сердечно-сосудистой системы при климактерическом синдроме» (RU 2015611934), а также предложен алгоритм клинико-патогенетически обоснованной терапии климактерических расстройств при синдроме после тотальной овариэктомии и климактерическом синдроме, согласно которому дифференцированный подход к комплексному лечению синдрома после тотальной овариэктомии и климактерического синдрома препаратами МГТ с включением курсов транскраниальной магнитотерапии бегущим импульсным магнитным полем, позволил по сравнению с результатами стандартной терапии повысить как эффективность лечения, так и приверженность к МГТ среди женщин. Все вышеизложенное обеспечивает безусловную **практическую значимость** выполненной работы.

Работа Бобылевой И.В. имеет **высокую степень научной обоснованности и достоверности** научных положений, выводов и заключений диссертации. Работа логично сформирована и структурирована. Выводы обоснованы и полностью соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Практические рекомендации сформулированы четко и понятно, что позволяет использовать их в повседневной работе врача акушера-гинеколога.

**Личный вклад автора**, включая планирование исследования, набор клинического материала, его обобщение и представление, был основным на всех этапах работы. Результаты исследования Бобылевой И.В. адекватно представлены в медицинской печати, отражены в 30 печатных работах, включают 9 статей в журналах из списка ВАК, 1- SCOPUS; получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

### **Заключение**

Диссертационная работа Бобылевой Ирины Владимировны на тему: «Клинико-патогенетически обоснованный подход к комплексному лечению климактерических расстройств при хирургической и естественной

постменопаузе» является законченным научным исследованием, в котором содержится новое решение актуальной задачи для практического здравоохранения.

Таким образом, диссертационная работа Бобылевой Ирины Владимировны соответствует требованиям п. 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции № 1168 от 01.10.2018 с изм. №1539 от 11.09.2021 г.), а ее автор, Ирина Владимировна Бобылева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства  
и гинекологии №1 ФГБОУ ВО ОмГМУ  
Минздрава России, доктор медицинских наук,  
доцент

Савельева Ирина Вячеславовна

31 января 2023 года

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России),  
Адрес: 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12,  
тел: +(8-3812) 95-70-01; 209-007, E-mail: [rector@omsk-osma.ru](mailto:rector@omsk-osma.ru), веб-сайт: <https://omsk-osma.ru/>



Подпись Савельевой И.В.  
веряю \_\_\_\_\_  
Начальник управления кадров  
В.И. Луговой